
Κώστας Κούσης, 1940-2019 

Γεννήθηκε στην Πτολεμαΐδα το 1940 και ήρθε στην Αθήνα για σπουδές μετά από σύντομη 

παραμονή στη Θεσσαλονίκη. Πήρε πτυχίο Ηλεκτρονικού από την Σιβιτανίδειο και το 1968 

ξεκίνησε στην Ολυμπιακή μια καριέρα 28 χρόνων με έντονη συνδικαλιστική δραστηριότητα 

στο χώρο των ηλεκτρονικών για την επαγγελματική τους κατοχύρωση.  

Παράλληλα ευαισθητοποιήθηκε στα θέματα του ποντιακού ελληνισμού και διατέλεσε 

μαχόμενο στέλεχος πολλών ποντιακών οργανισμών. Υπήρξε διαδοχικά γενικός γραμματέας και 

αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Ποντίων Επιστημόνων, υπεύθυνος Τύπου και αντιπρό-

εδρος της Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματίων Νοτίου Ελλάδος, και τελευταία ήταν μέλος του 

ΔΣ της Παμμακεδονικής Συνομοσπονδίας Αθηνών. 

Αρθρογραφούσε στον ποντιακό Τύπο από τις αρχές της δεκαετίας του 1980, και για να 

υπηρετήσει το χώρο πληρέστερα, φοίτησε στο Εργαστήρι Επαγγελματικής Δημοσιογραφίας, 

εκπληρώνοντας το όνειρό του και το μεράκι του. 

Πραγματοποίησε πάνω από 750 ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές – τις πιο πρόσφατες από τον ρα-

διοφωνικό σταθμό της Εκκλησίας της Ελλάδος. Έγραψε και δημοσίευσε περισσότερα από 

2.750 άρθρα που στη συντριπτική τους πλειοψηφία αφορούν το Μακεδονικό-Σκοπιανό και το 

προσφυγικό, κυρίως, ποντιακό ζήτημα. Τίτλος της εκπομπής του ήταν «Τραντέλλενοι – Κοινω-

νικές προβολές», και αυτό λέει πολλά. Αρθρογράφησε σχεδόν σε όλο τον ποντιακό Τύπο και 

τελευταία συνεργάστηκε με την εφημερίδα Ποντιακή Γνώμη. 

Στην 35χρονη δημοσιογραφική προσφορά του, με την αρθρογραφία του και τη δημιουργική 

επιμονή του πέτυχε να εμπεδώσει τον όρο «γλυπτά μνημεία του Παρθενώνα», αντί του όρου 

«ελγίνεια μάρμαρα» ή «μάρμαρα του Παρθενώνα». 

Πέτυχε σε μεγάλο βαθμό μέσα από τα κείμενά του και τις εκπομπές του να ανατρέψει τον όρο 

«Ατατούρκ» (πατέρας των Τούρκων) και να γίνεται αναφορά μόνο σε Μουσταφά Κεμάλ όταν 

Έλληνες αναφέρονται στον Κεμάλ. 

Ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας, έδωσε διαλέξεις με θέμα τη Γενοκτονία των Ποντίων, τον 

αρχιεπίσκοπο Χρύσανθο, την οικογένεια των Υψηλαντών κτλ., στην Αττική και σε πολλές πό-

λεις της περιφέρειας (Αγρίνιο, Έδεσσα, Κόρινθο, Λαμία, Σάμο κ.α.). 

Την τελευταία πενταετία δραστηριοποιήθηκε σε σωματεία της ομογένειας στη Νέα Υόρκη 

(Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Νέας Υόρκης, Ποντιακό Σωματείο Νέας Υόρκης «Κομνη-

νοί», Σύλλογος Ευβοέων). 

Θα ζει για πάντα στην καρδιά της συζύγου του Ευγενίας, και των κοριτσιών του, Ελίνας και 

Σοφίας. 


